

央行集中存管第三方支付备付金

新规是针对支付机构,对消费者在网购支付中没有影响

央行:引导非银行支付回归本源

根据央行安排,各支付机构首次交存的具体比例根据业务类型和分类评级结果综合确定,交存金额根据上一季度客户备付金日均余额计算,每季度调整一次。

央行有关负责人解释说,央行或商业银行不向备付金账户计付利息,防止支付机构以“吃利差”为主要盈利模式,理顺支付机构业务发展激励机制,引导其回归提供小额、快捷、便民小微支付服务的宗旨。

第一步实施的20%左右的交存比例对支付机构的日常经营影响不大,也不会影响支付市场平稳发展。

支付宝积极回应:坚决拥护新规

支付宝方面表示,以第三方支付为代表的互联网金融,是在央行及各级监管部门的关注和支持中蓬勃发展起来的,在这个前提下,第三方支付经过了十几年的发展,风险可控,日趋成熟,对服务小微企业和大众消费者,对服务实体经济促进普惠金融,起到了积极的作用。

支付宝方面表示,支付宝坚决拥护本次央行的新规定,这一政策的出台,有利于行业长期、健康、可持续发展。一个健康发展的行业需要各方的关注和支持,更需要监管。



中国人民银行13日发布新规,明确非银行支付(即第三方支付)机构应将部分客户备付金交存至指定机构专用存款账户,首次交存的平均比例为20%左右,最终将实现全部客户备付金集中存管。



专家:不必担心将损失转嫁消费者

中国人民大学重阳金融研究院客座研究员董希淼表示,这个办法对支付机构,特别是中小支付机构会带来一些影响,但是这一块影响也非常多元,这一块的影响不至于对它整体业务利润有很大的冲击。

第三方支付机构以后会不会收一些支付的服务费什么的?董希淼表示,因为整个支付行业应该说,竞争也比较激烈,现在你看中国银联跟商业银行也不断切入,如果谁敢收费,消费者可以走。现在其实有一些大的支付已经慢慢回归到银行了,比如支付宝收费了,微信提现也收费了,因为消费者选择还是比较多的,这个不用太担心。

银行:备付金规模较小,对银行存款影响小

对于银行来说,支付机构原本存在银行账户的资金,20%交到央行之后,央行将从存款准备金缴存基数中扣除,理论上说,银行存款会稍微减少,但是以目前的备付金规模,还不足以对银行存款造成影响。

董希淼还表示,这项规范是针对支付机构,普通消费者在网购、支付过程中,不会体会到任何影响。

董希淼表示,整个支付备付金大概不到5000亿,到2016年三季度,这部分存款对整个银行业来说不大,毛毛雨,整个银行业负债大概是有快200万亿,所以不到5000亿,影响不大。据新华社

长知识

客户备付金集中存管制度

建立客户备付金集中存管制度,主要目的是纠正和防止支付机构挪用、占用客户备付金,保障客户资金安全,并引导支付机构回归业务本源。央行将认真贯彻落实互联网金融风险专项整治工作相关决策部署,维护金融市场秩序,保护消费者合法权益,更好地促进支付服务市场持续健康发展。

客户备付金是支付机构预收其客户的待付货币资金,不属于支付机构的自有财产,属于支付机构客户。保障客户备付金安全,涉及公共利益,一直是央行对支付机构监管的重中之重。当前客户备付金的规模巨大、存放分散,存在被支付机构挪用等一系列风险隐患。

去年12月份962户市民使用郑州市级公积金贷款买房

1月13日,记者从郑州住房公积金管理中心获悉,2016年12月,郑州市级发放公积金贷款32666万元,较11月增加4415万元,环比增长16%。2016年累计发放个人住房贷款939144万元,同比增长12%。

据介绍,2016年12月,郑州市级(不含省直和行业系统)归集住房公积金93124万元,较11月增加8710万元,环比增长10%。2016年累计归集住房公积金957531万元,同比增长18%。

提取方面,2016年12月,郑州市级提取住房公积金55551万元,较11月增加7613万元,环比增长16%。共有76461人提取公积金,占当月归集额的60%。其中,住房消费类提取占提取总额的73%,占提取总人数的84%。2016年累计提取住房公积金633330万元,同比增长22%。

贷款方面,2016年12月,郑州市级共为962户职工发放个人住房贷款32666万元,支持住房面积9.78万平方米。个贷逾期率为0.13%,风险控制良好。郑报融媒记者 胡审兵

奔波千里,河南福彩到保定为周口老乡捐赠善款

本月初,在河北保定打工的河南周口夫妇遭遇锅炉爆炸,妻子杨金英全身97%烫伤,目前仍在保定第五医院的重症监护室接受治疗,仍未脱离危险。经媒体报道后,来自家乡的爱心涌来,1月12日,河南省福彩中心相关人员来到河北保定,看望杨金英并伸出援手,捐赠爱心款5万元。

当天中午,省福彩中心副主任李广云等人到达时,在重症监护室内,丈夫卢建军正在给躺在病床上的妻子杨金英做雾化治疗。随后,李广云到病房看望了这对夫妇,并将福彩慈善基金的爱心款5万元,交到了卢建军手中,并鼓励说:“家乡人都在关注着,一切都会好起来的。”接过来自家家乡的爱心款,40岁的卢建军流下了眼泪,一边感谢一边表示一定会坚强。

据了解,杨金英和卢建军的两个女儿都在周口商水老家上学,事情被报道后,老家的乡亲、女儿的学校师生,还有社会的爱心人士都纷纷伸出援手。目前杨金英刚做过第二次植皮手术,仍未脱离危险,仍需进行多次植皮手术。豫福

去年12月份,我省贷款增加较多

个人住房、保障性住房、基础设施等中长期贷款增长带动

本报讯 昨日,记者从郑州中心支行了解到,2016年12月份,全省金融运行整体平稳。受财政性存款大量减少影响,各项存款减少较多;在中长期贷款增长带动下,各项贷款增加较多,债券、股权投资继续增加。郑报融媒记者 徐刚领

各项存款减少较多

去年12月末,金融机构本外币各项存款余额为54979.7亿元,同比增长13.9%,增速与上月持平,较上年同期提高0.3个百分点;当月减少497.4亿元,同比多减58.6亿元;较年初增加6697.6亿元,同比多增864.5亿元。

去年12月份,住户和企业存款增加较多,但财政性存款大量减少,导致各项存款总体减少较多。

广义信贷增加较多

去年12月份,在个人住房、保障性住房、基础设施等中长期贷款增长带动下,金融机构各项贷款增加较多,债券投资、股权及其他投资继续增加。

去年12月末,金融机构本外币各项贷款余额为37139.6亿元,同比增长16.8%,增速较上月提高0.9个百分点,较上年同期提高

1.5个百分点;当月增加350.2亿元,同比多增307亿元;较年初增加5341亿元,同比多增1128.9亿元。

据悉,去年12月份,我省金融机构中长期贷款增加较多。票据融资减少较多。

去年12月末,金融机构债券投资余额为4395.5亿元,同比增长45.4%,增速较

上月提高6.3个百分点;当月增加37.8亿元,同比多增149.1亿元;较年初增加1400.1亿元,同比多增130.3亿元。金融机构股权及其他投资余额为4162.4亿元,同比增长75.2%,增速较上月回落13.6个百分点;当月增加52亿元,同比少增146.9亿元;较年初增加1741.2亿元,同比多增691.7亿元。